

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXV
NUMERO 7724

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES, 19 SEPTIEMBRE 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

¿Quién vencerá a quién?

Actualmente, atraviesa España por una situación tan violenta, por una serie de contradicciones tan agudas, que todo el mundo está conforme en que no pueden continuar así las cosas y tiene que verificarse una explosión, que incline la marcha política definitivamente de un lado o de otro. Basta que los de un bando se muevan en un sentido para que los del otro, respondan en sentido contrario, con las perturbaciones consiguientes. España —lo hemos dicho muchas veces— está partida por la mitad y esta división se acentúa ahora más que nunca.

—¿Quién vencerá a quién?— Esta pregunta está en la mente de todos los españoles conscientes hasta el punto que amenaza acapararla toda; absorber toda la atención del país, e imposibilitarlo para cualquier otra labor pacífica en tanto no se resuelva la incógnita. Porque ¿quién es el capitalista que en las condiciones actuales tiene ánimos para poner en marcha una fábrica, para fundar una granja agrícola, o sencillamente para invertir su dinero en valores industriales? Y no es solamente el capitalista industrial quien se encuentra perplejo ante las circunstancias. ¿Con qué entusiasmo, con qué serenidad y fijeza de orientación puede un estudiante hacer su carrera o estudiar unas oposiciones si no sabe ni en qué circunstancias, ni cómo ha de ejercerla el día de mañana e incluso si esta oposición o carrera, le va a servir de algo o si por el contrario va a ser suprimida de un plumazo revolucionario o contrarrevolucionario, ya que las grandes luchas exigen grandes medidas?

Cómo una losa de plomo pesa sobre España y más particularmente sobre su Economía, la inquietud, la incertidumbre, la inseguridad de su porvenir político, la gravedad y la urgencia de los problemas que tiene planteados.

En el mundo de los negocios, no se habla más que de lo crítico de la situación política, lo mismo en bancos, Bolsa, oficinas, universidades, academias; los movimientos huelguísticos de meramente económicos se han convertido también en políticos.

La preocupación del porvenir es hoy día una pesadilla para España. La Política pesa sobre la Economía y la historia en estos últimos cinco años, ha demostrado que mal parada sale la segunda cuando esto ocurre.

El Príncipe de Gales, Sudamérica y España

Debemos confesar que el Imperio colonial británico, tan extenso y tan heterogéneo, no se halla, con la Metrópoli en las relaciones de armonía y de cordialidad que fueran de desear. En todas o en casi en todas las colonias, y aún en los dominios, existen diferencias, que co el tacto de los políticos de este Gobierno de Londres han podido suavizar. Pero hay territorios tan lejanos, que es necesario que no se limiten las negociaciones a un mero cambio de notas y de envío de delegados de segunda fila para conciliar intereses encontrados entre los colonos y las autoridades, y por esta razón se trata de enviar, principalmente a América, al heredero de la corona inglesa.

El Príncipe de Gales marchará muy pronto al Nuevo Continente, y con su presencia y buena disposición para resolver los problemas pendientes, se conseguirá mucho en el terreno económico y político. El Príncipe, no sólo visitará el Canadá, Honduras inglesa, la Guayana británica y las islas, Jamaica, Pequeñas Antillas y Bermudas, sino que hará un viaje por las Repúblicas hispano-americanas, en las que pondría todo su interés

para obtener excelentes resultados comerciales y tratados beneficiosos para la Gran Bretaña. Esas Repúblicas, de origen español, podrán obtener grandes ventajas si aceptan las relaciones que va a brindarles el Príncipe de Gales. Con esto ganará poco España, que ha desechado la política americana, que tiene para ella tantos atractivos por afinidad de raza, religión e idioma, pero empujada en luchas interiores de política menuda, no ha sabido orientarse comercialmente con el extranjero, y con la apatía de sus gobernantes, ha abandonado sus intereses en la América del Sur.

No quiere esto decir que Inglaterra se cruza en el camino para estorbar a España en su política comercial, pues si el Príncipe de Gales, como se espera, obtiene buenos resultados en el viaje, del que ya están muy adelantados los preparativos, puede el Gobierno español intervenir también para que puedan intensificarse, cada vez más, las relaciones económicas entre España y América.

A. Noabal Cresad
Londres, Septiembre de 1934.

El barco más grande del mundo

Londres. — El día 26 de septiembre, en presencia de los reyes y actuando de madrina S. M. la Reina, tendrá efecto la botadura del nuevo trasatlántico "Cunard 534" cuyas características y nombre son mantenidos en estricto secreto. Lo único que del nuevo "Cunard" se sabe es que será el trasatlántico más grande, más lujoso y más rápido que ha sido construido hasta hoy. El secreto del nombre se desentrañará el próximo día 26, pero el de la velocidad nadie lo podrá descubrir hasta que realice su primer viaje en la primavera de 1936. Respecto al nombre, se están haciendo muchas conjeturas, y aunque la Compañía consignataria sólo ha anunciado que no podrá tener más de ocho letras, unos dicen que se llamará, "Victoria", otros "Britania" y ahora, por último, han aparecido los partidarios de "Marina" que es el nombre de la bella prometida del príncipe Jorge.

La construcción del "Cunard 534" había estado suspendida durante bastante tiempo, y fué reanudada en la primavera última, después de que el Gobierno le garantizó un empréstito de tres millones y medio de libras y después de que se fusionaron las dos grandes Compañías "Cunard" y "White", que lo financiaron mancomunadamente. Actualmente, el trabajo de construcción ha sido concluido y el día 26 comenzará el de decoración y adorno.

De popa a proa tiene 1.018 pies, desplazará aproximadamente 73.000 toneladas y su altura alcanzará 234 pies desde la quilla al remate del mástil. Las cuatro

hélices, que han sido construidas en Londres, pesan ciento cuarenta toneladas. Dispondrá de doce cubiertas, en las que se encontrarán instalados toda clase de recreos, piscinas, campos deportivos, gimnasios, etc. Dispondrá, además de una instalación de baños rusos y turcos, así como medicinales, y de garaje, teatro, cine...

La máquina del "Cunard 534" se moverá a petróleo, pero los servicios interiores del buque serán todos eléctricos, para lo cual llevará una estación productora de electricidad en su propio seno. Y no una pequeña estación, pues se calcula que se gastará, aproximadamente la misma fuerza que una ciudad, de 15 mil habitantes.

Una de las ambiciones que persiguen los constructores de este nuevo palacio flotante es la de recuperar la "Batida Azul" para Inglaterra y con ella el señoría de los mares, que el "Bremer" le arrebató en 1929 y que actualmente ostenta el "Julio Cesare". Y si se mantiene tanto secreto respecto a sus características, es porque Francia está construyendo otro buque con la misma ambición. Se dice que el trasatlántico francés desplazará 86.000 toneladas, frente a las 73.000 que se le atribuyen al "Cunard 534" y que se moverá con una velocidad de 40 millas, en lugar de las 35 con que suponen que se moverá el "Cunard 534" según los más optimistas. El "Julio Cesare" no llega a las 30.

Con que uno de los dos buques, el francés o el inglés, alcance las 35 millas podrán hacer la ruta a Nueva York en tres jornadas.

Assia.

EL SEÑOR DIPUTADO...



Ser diputado a Cortes hoy debe de ser una bicoca casi inigualable. Ser diputado a Cortes de una cualquiera minoría de izquierda debe ser algo así como gozar por anticipado todas las delicias del musulmán Nirvana. Y no podía ser de otra manera. Antes, en los tiempos de la oprobiosa Monarquía, inquisitorial y feudalizada, ser diputado a Cortes, es decir, representante legítimo del pueblo, era tanto como tener un tío en Alcalá: apenas autorizaba el cargo para usar papel de cartas con un membrete historiadísimo, hacer uso de franquicia postal, saborear los caramelos que la Presidencia generosamente prodigaba, refrescar cada tarde con un vaso de agua azucarada que servía en batea de plata un enguantado ujier y dejarse regalar el oído, en las contadas visitas a los electores, con los títulos de "Excelencia", "Señor diputado" y "Padre de la Patria". A lo sumo, a lo sumo, a sentirse en cierto modo ministrable y a hacer creer a las gentes que, en la primera "combinación ministerial", el señor diputado del distrito sería honrado con la cartera de Instrucción pública, que era la que más se prestaba para complacer a los amigos en cierto modo ministrables.

Las cosas han cambiado ya radicalmente. No en balde a la inquisitorial Monarquía ha venido a sustituir una democrática República de trabajadores que tiene, como cifra y blasón, la exaltación divina de las esencias puras de la Democracia. Ser hoy diputado es serlo todo; porque, en fin de cuentas, el pueblo lo es hoy todo — según algunas gentes que presumen de serias con toda seriedad nos afirman — y los diputados son sus más legítimos y genuinos representantes. Lo de menos es cobrar puntualmente esas mil pesetas que el día 15 de cada mes percibe el diputado, trabaje o no trabaje. Lo de menos es seguir ostentando el vaporoso título de "Padre de la Patria", aun cuando en ocasiones se trate de una paternidad digna de una prueba de sangre. Lo de menos es poseer un carnet de roja cubierta cuya exhibición es bastante para utilizar gratis et amore trenes y aeroplanos o para ser saludado con toda devoción por los guardias. Lo de más son las múltiples cosas que, dentro de la Ley o fuera de la Ley — la Ley, al fin y al cabo, no significa mucho para quien la hace —, puede realizar el señor diputado. Después de todo, el cargo lleva anejo eso que los juristas denominan "inmunidad parlamentaria" y que es el arte de hacer lo que uno quiera sin obligación de rendir cuenta a nadie, ni siquiera al través de los suplicatorios.

Un diputado puede, por ejemplo, enviar dos bofetadas al ministro de la Gobernación — por intermedio, claro, de tercera persona — sin que las bofetadas verbales tengan duplica ni siquiera con una quincena. Un diputado puede, por ejemplo, gritar "¡muera España!" — sin recordar entonces, por supuesto, que esa España que él quisiera ver muerta es la misma que le da mil pesetas mensuales por servirla y la que le ha investido de ese salvoconducto que, más que de inmunidad, suele ser impunista — y no ocurrirle nada. Un diputado puede, por ejemplo, abroquelarse tras el muro de hierro de una reja, abofetear, muy bien cubierto, a un oficial de Asalto y lanzarse a una huída simiesca, gritando, para evitar que nadie le detenga: "¡Que soy diputado, que soy diputado!"

Un diputado puede hacer esas cosas. Y algunas más graves. Por ejemplo, urdir en la sombra un intento de guerra civil, para asesinar cobardemente a la Patria de la que se dice "mandatario" y "padre" sin que nadie le llame siquiera la atención. Por ejemplo, dirigir el desembarco de un contrabando de armas, con las que se trata de perpetrar el aleve asesinato de España, ser detenido por la fuerza pública y quedar en libertad más tarde con una simple palabra de... honor (?) de presentarse al juez, sin que se vea obligado a justificar si esa dilación de su encarcelamiento la emplea o no en colocar a buen recaudo el contrabando desembarcado. Y hasta es posible — de ello no tenemos aún datos muy precisos, aunque es fácil que no nos falten algún día — que un diputado hasta tenga derecho a recobrar las armas y municiones incautadas por la fuerza pública bajo nueva palabra de... honor (?) de que no serán utilizadas contra nadie.

Ser diputado a Cortes es hoy, indiscutiblemente, una bicoca y hasta un privilegio como no pudieron nunca ni soñar

"Boria Avall," (*)

La Hoja Oficial del Lunes daba cuenta de un "eminente" servicio prestado por la policía de Barcelona. Se había, ésta, enterado de que en Olesa de Montserrat se realizaba, el pasado domingo, una concentración de elementos activos del tradicionalismo, para ejecutar ejercicios bélicos; fué allá a sorprenderlos, y detuvo a 93 de ellos, conduciéndolos a Barcelona en una camioneta.

Claro que, ahora, parece que, aquella concentración, era un inofensivo apleo o romería, tradicional en aquella comarca, y que los ejercicios bélicos eran modestísimas cuecañas; pero la intención de la policía era buena y debemos respetarla.

Si el hecho concluyese aquí, nada tendríamos que objetar, porque el error es condición humana, y la infalibilidad no es característica indispensable, de la policía, en ninguna parte del mundo, y no vamos a pretender que la nuestra sea una excepción, a los pocos meses de su estructuración y funcionamiento. No: lo grave del caso, no es esto, sino lo que vino después.

Había, entre los detenidos, un dignísimo sacerdote que había ido a la romería para celebrar Misa. Su presencia, en el grupo, ofrecía un regalo especial para los que gustan de lo que vulgarmente se llama "Carne de cura". Cómo no ofrendarles tan exquisito regalo? Un cura, atado, entre presuntos criminales! ¡Ahí es nada! Y, el día siguiente de la Asamblea del Instituto de San Isidro, y el día mismo de la condena del señor Xammar, y de los escándalos del Palacio de Justicia, y de la detención del fiscal señor Sancho!... Realmente, la ocasión merecía la pena de ser aprovechada... y se aprovechó, organizando, para deleite del populacho, una reproducción del "Boria avall". (Quién dijo que las penas aflictivas habían desaparecido de los códigos y de las costumbres de las naciones civilizadas?)

He dicho, anteriormente, que los detenidos fueron traídos a Barcelona en unas camionetas; pero, concretando más debo decir que se les trajo solamente hasta Pedralbes. Allí se les hizo descender de aquéllas, y "convenientemente" esposados —previa colocación del sacerdote en el primer puesto (para que se viese mucho) — y custodiados por la policía, se les obligó a andar los seis o siete kms. que median desde Pedralbes hasta la Comisaría, expuestos a la indignación "preparada" de las gentes, que habían sido previamente invitadas al espectáculo, por el mismísimo Consejero de Gobernación, por medio de la Radio: "En una de las montañas vecinas, —son sus propias palabras — había una concentración de un centenar de jóvenes monárquicos uniformados, que hacían ejercicios militares y han querido entrar al son de cornetas y llevando al frente, como capitán, un sacerdote... Los guardias de Asalto, cumpliendo órdenes del Gobierno Catalán, los ha detenido, y en estos momentos... en conducción ordinaria, estas tropas monárquicas son traídas a Barcelona, llevando al frente al sacerdote que las mandaba".

Dicho está que las turbas cumplieron con la misión que les era asignada — ¡por algo son turbas! — como puede apreciarse por el contenido de la Hoja Oficial del Lunes:

"El paso de los detenidos, por las calles de la ciudad, provocó, al ser conocida la filiación de los detenidos, vibrantes manifestaciones de republicanismo, y en más de una ocasión, se vieron, los agentes, con dificultades para proteger, a los detenidos, de las iras del público que acompañaba, cada vez más numeroso, a los detenidos..."

Estudiados los hechos, con detenimiento, y agradecidos debidamente, por humanidad y por justicia, los esfuerzos rea-

(*) La pena de azotes se imponía antiguamente, en Barcelona, de una manera pública, paseando al reo, montado sobre un asno por la calle de la Boria, mientras los esbirros iban ejecutando la sentencia. Boria avall es el título de un cuadro, que obtuvo gran popularidad, cuyo asunto es aquella vieja costumbre penal catalana.

siquiera los señores feudales del Medievo. Lo saben perfectamente los socialistas, los separatistas, los izquierdas y todos los restantes "istas" enemigos de España. Por eso son tan aficionados al Parlamento y por eso ponen a contribución de máximo esfuerzo y todas sus artes más o menos nobles para multiplicar el número de sus diputados.

ATHOS.

lizados por los guardias "para proteger a los detenidos, de las iras del público" ocurre, al menos previsora, una objeción La mejor manera de protegerlos: no hubiera sido que continuasen en los caminos hasta la Comisaría y que el Consejero de la Gobernación hubiese callado la boca, delante del micrófono? No estábamos de acuerdo —señor Consejero — en que la misión de la autoridad no, es solamente, solucionar los conflictos, sino principalmente evitarlos? No fué, éste el criterio que inspiró a esa Conserjería la prohibición de la caravana automovilista organizada por elementos del Instituto de San Isidro para asistir a la Asamblea de Madrid? Por qué razón, pues, organizó, por sí mismo, el pasado domingo, esa caravana, exponiendo a los hombres que la formaban, a todos estos peligros de agresiones a que claramente hace referencia la Hoja Oficial del Lunes?

Los Tribunales de Justicia no han dicho, aun, si los detenidos de Olesa son o no responsables de algún delito —yo, para mí, tengo que no—, pero se trataría de los peores criminales, y yo levantaría igualmente la voz contra esta conducción extraordinaria — no ordinaria, como pretendía el Consejero de Gobernación — que estimula los peores instintos de venganza y convida al linchamiento.

Hay que reconocer, sin embargo, que estas penas desmesuradas, consiguen generalmente lo contrario de lo que se propusieron los sancionadores. En este caso particular, quisieron ellos marcar aquellos hombres con un estigma y han conseguido solo aureolarlos, ante las gentes.

En cuanto a mí, puedo decir que, de encontrarse por la calle con la extraña comitiva, hubiese besado con respeto las manos consagradas del sacerdote, pensando que no es el Primero ni el más Santo de los inocentes que en veinte siglos han atravesado, maniatados y escarificados, las calles de una ciudad peccadora.

Joaquín M. de Nadal

Septiembre de 1934.

El Presupuesto francés de 1935

Paris. — El ministro de Hacienda, M. Germain Martin, ha enviado hoy el presupuesto de 1935 a la Comisión de Hacienda de Cámara. Contrariamente a los presupuestos franceses de los últimos años, el presupuesto para 1935 muestra un ligero exceso de ingresos sobre los gastos.

Los gastos totales para 1935 se calculan en 46.984 millones de francos, en tanto que los ingresos se elevan a 47.022 millones, lo que supone un superávit de 38 millones de francos.

Es de notar que el nuevo presupuesto, según declaración del ministro Germain Martin, se ha reducido al nivel de las contribuciones sujetas a tributación de la nación. Si los ingresos por impuestos pueden mantenerse al nivel actual, es probable, según dice el ministro, que los cálculos hechos para el presupuesto 1935 correspondan verdaderamente a la capacidad de la nación.

El presupuesto prevé que las reducciones establecidas en los ministerios de Defensa Nacional podrán ser canceladas si así lo requiriese la seguridad de la nación.

El ministro de Hacienda, Germain Martin, ha declarado al rechazar la idea de inflación monetaria, que las circunstancias no han sido nunca tan desfavorables para que Francia se embarque en una política inflacionista, y ha señalado que actualmente Francia empieza a recoger las ventajas de su política de deflación.

China tiene aviones mejores que Norteamérica

Nueva York. — El periódico "Herald Tribune" dice que una Compañía de aviación de California ha vendido a China 22 aviones de caza, de un tipo moderno y con un radio de acción mayor que el de demás aviones americanos.

La Compañía después de intentar en vano vender este nuevo tipo de avión a los Estados Unidos, ha buscado mercados extranjeros.

PAGINA DEPORTIVA

NATATORIAS

Sucesos...



Momentos antes de embarcar para Barcelona departimos con el gran meta catalán de water-polo Jaime Cruells...

Hay que tener en cuenta que la autorizada opinión del amigo y compañero ya que también escribe hace referencia solamente a los que como nadadores "predilectos" del C. N. Palma les ha sido otorgado el honor de luchar con las huestes del Club veterano...

Jaime Cruells nos acogió amable y dijo que iba a expresarnos lo que sentía: la pura verdad...

Recuerdo que el pasado año un periodista mallorquín solicitó mi opinión sobre la Natación Balear. En aquel entonces habíamos llevado a efecto pruebas de mayor envergadura que las llevadas a cabo recientemente en Palma...

Los demás en general son buenos nadadores que hacen lo que pueden y más. De los demás nadadores que no tomaron parte en el festival conozco a Rubió y algunos más del Regatas que como polistas son muy buenos.

No somos profesionales y estamos acostumbrados a jugar contra nadadores, pero no a luchar por cuenta de empresas comerciales y "contra" estas mismas empresas...

Muy bien y muy conformes jugar y correr en piscina de un club y dar nombre — si es que algo valemos — a aquella piscina, pero nunca servir de "reclame" para una empresa comercial...

El C. N. Palma nos requirió este año y aceptamos con alegría la invitación. Formamos un equipo parecido al del pasado año, más nos acompañan las Srtas. Soriano y Homdedeu.

Me voy de Mallorca decepcionado, y lleno de tristeza, pues parece que — sin querer ofender a nadie, ya que es una imposición — se quiere destruir todo aquello que lográsteis dentro vuestros reducidos medios con un esfuerzo titánico...

Mi espíritu de deportista, amante del deporte, se va de Mallorca profundamente apenado.

Vd., desde la prensa y desde Correo de Mallorca, ya que para este diario me pide, una impresión digalo así claramente.

No, no lo crea Vd.; Mann aparentemente beneficia a su club porque no es un "ídolo" perfecto.

Mann en las pruebas de natación, vence a su propio club, sin dejar paso a los demás que algún día han de despuntar y lo harían tal vez antes si se les estimulara.

En water-polo, que es donde más me he fijado, le he encontrado como jugador incompleto, ya que aparte de la velocidad se requiere fondo, cosa que el célebre nadador no posee...

Ya se sabe que el "polo" es un juego duro y para hombres, pero hay mucha diferencia de la dureza al juego que desarrolla Mann y más por la forma que lo lleva a cabo...

El autor de la idea es Ramón Marcet, el que hasta ahora ha sido entrenador del "Balears", el cual tiene puesto mucho empeño y no menos cariño en que se lleve a la práctica...

Deseamos al señor Marcet un éxito rotundo en su proyecto y, por nuestra parte, a fuer de sinceros y deportistas, no vamos a escatimarle nuestra modesta y desinteresada simpatía para la labor que pretende llevar a cabo.

DE FUTBOL

EN FAVOR DE LOS MODESTOS



Sabemos que una persona amante del deporte balompédico tiene el proyecto de dar, si la Federación le autoriza, ve con buenos ojos esta decisión y, consecuente con ello, le da las facilidades necesarias...

La idea en sí nos parece muy aceptable y digna de ser tenida en cuenta, ya que de llevarse a cabo, si se da con buenos métodos y gran constancia, puede servir de mucho para esos clubs modestos...

No podemos precisar las simpatías con que será acogido este proyecto que tanto podría beneficiar a los humildes; ello depende de un sin número de dificultades...

El autor de la idea es Ramón Marcet, el que hasta ahora ha sido entrenador del "Balears", el cual tiene puesto mucho empeño y no menos cariño en que se lleve a la práctica...

Deseamos al señor Marcet un éxito rotundo en su proyecto y, por nuestra parte, a fuer de sinceros y deportistas, no vamos a escatimarle nuestra modesta y desinteresada simpatía para la labor que pretende llevar a cabo.

LA NATACION EN MAHON



Organizado por un grupo de jóvenes entusiastas de la natación y bajo los auspicios de la "Liga Marítima", se efectuaron el domingo pasado en la vecina isla menorquina...

Este ensayo constituyó todo un triunfo para sus entusiastas organizadores, que vieron coronados sus esfuerzos con un número de participantes verdaderamente extraordinario...

Nos parece muy acertado que la "Liga Marítima", entidad que con tanta constancia y acierto preside el gran sportman D. Sebastián Rodrigo...

Primeramente se efectuó la carrera de 100 metros libre, que constituyó un duelo duro entre Sancho y Bagur...

Finalmente, se corrieron los 200 metros, estilo libre, venciendo después de intensa lucha Bagur.

Presentaron las pruebas numerosa concurrencia que no dejó de alentar continuamente, a éstos primeros nadadores que han luchado en nuestras aguas...

Lo que hace falta es seguir por el camino que estos jóvenes con gran entusiasmo acaban de emprender y no regatearles, bajo ningún concepto el más mínimo apoyo...

Antonio Blanco Pons. Mahón, 17 Septiembre.

BROMAS Y VERAS

Casos y cosas

Se dice que...



¡Fiiiiiiiiiiiiiii!... Pinchazo, señores, pinchazo... No recuerdan ustedes que decíamos no creíamos que ni el Constancia ni el Athléti se llevaran a casita al portero Muñoz?...

El Mallorca, en un alarde de capitalista, ha cedido a Muñoz al once acolchonado, con una condición: Para dar la baja, quería le presentasen la cartulina ya suscrita por el catalán de... Cataluña...

Claro está que del Athléti al Constancia hay unos treinta kilómetros que, hechos a pie, parecen multiplicados por diez y medio.

Quedamos pues en que pinchamos... ¡Y qué ganas tienen los del Mallorca en hacernos quedar mal!

¿Quién será ahora el entrenador del Balears?

Esta es la pregunta que se hacen los socios del ídem y algunos aficionados que se interesan de tales minucias...

Sabemos nosotros que en una pasada sesión del consejo baleariense se trató a fondo este asunto y más cuando la fuga se ha efectuado estando a punto de empezar el campeonato...

En un principio se pensó en ofrecer el cargo de entrenador al ex mister rojo Paco Tomás...

Pero hubo quien puso de relieve, con toda clase de consideraciones para Paco Tomás, ciertas divergencias existentes entre éste y determinado jugador de reciente ingreso en el Balears...

En vista de ello, y después de algunas divagaciones metamorfoseando el asunto, se pensó en el ex interior izquierdo, también rojo, Vicente Moranta...

Desde luego, no den Vds. por hecho el negocio, hasta que lo vean publicado en la "Gaceta"...

Se ha probado ya en el Mallorca al extremo procedente del Nacional de Madrid, De-la-Monja...

Noticias fidedignas nos dicen que Mora, con poco esfuerzo, se hará suyo el puesto... y por lo tanto será el titular de dicho sitio...

¡Mora y Alza-mora! ¡No ven ustedes que los extremos se tocan!

Cosas veredes, amigo Cid: Sin duda recordarán Vds. a un gran corredor ciclista que llegó a conquistar un montón de campeonatos nacionales...

Pues este veterano del pedal, no ha logrado que los trucos de la pantalla le hayan hecho olvidar las exquisiteces de sus grandes triunfos...

Muy bien Miguel, y a reverdecer laureles, porque los "chicos" de hoy no llegan aún (y dudamos si llegarán) a donde llegaron los "viejos" como aquel gran Bover...

En Mahón hay una loca afición al deporte, tanto es así que el domingo uno de los árbitros de por allá sufrió las consecuencias de un K. ó., tanta fué la vehemencia que el público puso en la contienda.

El Arrabal, ha una temporada, ganó al Uruguayo una copa por 2 a 0. Y el vencido apeló a la Federación, que dispuso la repetición del match.

El U. S. de Santa Catalina ganó el domingo una copa al Uruguayo, por 2 a 1... y el vencido apeló a la Federación.

El domingo dieron los del Mediterráneo por terminado el "record" de conquistar campeonatos...

Resueltos los inconvenientes que existían entre el Athléti y su antiguo meta Colomina, éste este año volverá a ser el portero número uno del equipo...

¡Albricias!, señores, ¡albricias! Según frase de un conocido referee, el domingo pasado renació, en Mallorca, el fútbol.

¡Tendrá razón el ribeteado? Tentados estuvimos el domingo de preguntarlo al señor Prieto que era el único árbitro que teníamos delante...

El regordete mister athléti, Nicolás Font, es apasionado de la literatura balompédica, y no solamente posee un voluminoso arsenal de recortes y revistas...

El insolentado no sufrió castigo alguno, porque Font, a pesar de las apariencias, tiene un corazón más sensible que el de un padre de familia...

Muy bien Font: ciertas monadas, vale más perdonarlas a veces... pero ello tampoco es muy conveniente, porque surge el mal ejemplo y las rebeldías se suceden...

¿Quiénes son los padrinos? Resueltos los inconvenientes que existían entre el Athléti y su antiguo meta Colomina...

¡Bonito propósito!... ahora que, en la práctica, creemos será una cosa algo difícil... ¡Qué más quisieran los athléti que así fuera!

El domingo dieron los del Mediterráneo por terminado el "record" de conquistar campeonatos...

Pronto empezarán de nuevo el "raid" para conquistar otro que está un poco más elevado pero que no por eso es inasequible.

Es de esperar que los azules, escrita tan brillante página en su haber, como la que han terminado ahora, procurarán que el capítulo siguiente sea, al menos tan "celebrado" como el finido.

¡Animo, muchachos, que el sol sale para todos!

"Ecos Deportivos" es una revista deportiva, que el próximo día 8 de octubre, saldrá a la palestra pública...

El eco de dichos "Ecos" ha cundido tanto, que son muchos los aficionados que la esperan ya con ansiedad.

José Rosselló, el mister regionalista, tiene un genio de tres mil diablos: El otro día estaba dando su acostumbrada lección de entrenamiento...

Y resulta ahora que dicho directivo contempla los entrenos, de lejos y con anteojos... de miedo que ha tomado al mister regional.

En Mahón hay una loca afición al deporte, tanto es así que el domingo uno de los árbitros de por allá sufrió las consecuencias de un K. ó., tanta fué la vehemencia que el público puso en la contienda.

El Arrabal, ha una temporada, ganó al Uruguayo una copa por 2 a 0. Y el vencido apeló a la Federación...

El U. S. de Santa Catalina ganó el domingo una copa al Uruguayo, por 2 a 1... y el vencido apeló a la Federación.

El domingo dieron los del Mediterráneo por terminado el "record" de conquistar campeonatos...

Resueltos los inconvenientes que existían entre el Athléti y su antiguo meta Colomina, éste este año volverá a ser el portero número uno del equipo...

¡Bonito propósito!... ahora que, en la práctica, creemos será una cosa algo difícil... ¡Qué más quisieran los athléti que así fuera!

El domingo dieron los del Mediterráneo por terminado el "record" de conquistar campeonatos...

Pronto empezarán de nuevo el "raid" para conquistar otro que está un poco más elevado pero que no por eso es inasequible.

OLIMPISMO

El teatro de los Juegos Olímpicos de Berlín



En el confín occidental de la gran urbe berlinesa, en una altura del bosque Grunewald, entre las últimas casas del barrio Neu-Westend...

Nunca hasta ahora han sido celebrados los Juegos Olímpicos en un marco de tal grandiosidad. Basta imaginar el espectáculo de la "Via Triumphalis" que el día 1 de agosto de 1936 habrá de recorrer el jefe del Reich alemán...

denburgo, el Tiergarten y Charlottenburg, conduce en línea recta a la Adolf Hitler-Platz, y desde este punto, torciendo ligeramente a la izquierda...

Junto a la entrada este se hallan situados, en efecto, los grandes parques de coches, mientras que por la Heerstrasse, además de los automóviles, tienen que circular también numerosas líneas de tranvías.

(Continuará)

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

En el Consejo de Ministros celebrado ayer el Gobierno se ocupó del alijo de armas en Asturias y del servicio de cartería en el Palacio de Comunicaciones

Se aprobó un proyecto de ley autorizando el establecimiento de una zona franca en el puerto de Valencia y otro restableciendo las guarderías en los pasos a nivel

Se atribuye al Juez que entiende en el asunto de los hallazgos de armas, en Asturias, el propósito de pedir los suplicatorios para procesar a los diputados socialistas Prieto y Fernández

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 19 (1'35) SE CELEBRÓ AYER EN LA PRESIDENCIA. — LA NOTA OFICIOSA

Ayer a las diez y media se celebró en la Presidencia el anunciado Consejo de Ministros.

Al salir de la reunión el ministro de Trabajo, señor Estadella, facilitó la siguiente nota oficiosa:

"Se celebró un amplio cambio de impresiones sobre temas políticos de actualidad. El Gobierno se ocupó con especial atención, de ciertos aspectos que ofrece el sensacional asunto del hallazgo de un alijo de armas, sobre el cual el ministro de la Guerra hizo una interesante y minuciosa información a sus compañeros.

El ministro de la Gobernación dió cuenta del estado del orden público en España, que es satisfactorio.

Después se despacharon los siguientes asuntos:

Presidencia. — Adquisición de material para el arma de Aviación.

Proyecto de ley autorizando el establecimiento de una zona franca en Valencia.

Estado. — El ministro informó al Consejo del curso de las deliberaciones actuales de la Sociedad de Naciones, así como de la reelección de España para seguir ocupando un puesto en el Consejo, habiendo obtenido una votación casi unánime, de 51 votos entre 52 votantes. También informó sobre el estado de las relaciones comerciales con los Estados Unidos y del inmediato comienzo de las negociaciones para un tratado de comercio. En relación con este asunto, el Consejo se ha enterado de los progresos que, la exportación vinícola a los Estados Unidos, viene logrando en aquel mercado, gracias a las calidades excelentes de nuestra exportación, esperando que los exportadores españoles continúen cuidando la calidad del producto de exportación, para consolidar la favorable posición adquirida en aquel mercado. Se ha enterado también, y ha aprobado el Consejo, las gestiones que vienen realizando para remover los obstáculos que se oponen a la introducción de la aceituna sevillana en aquellos mercados.

Autorizando al delegado de España en la LXIII reunión del Consejo Internacional de Trabajo para que nombre su adjunto al ex ministro de Hacienda de Dinamarca, señor Bramsnes.

Instrucción Pública. — Declarando oficial el Congreso de bibliotecas y bibliógrafos que se celebrará en Madrid en 1935.

Hacienda. — Decreto ordenando la distribución de fondos del mes de septiembre.

Trabajo. — Decreto sobre constitución definitiva del Consejo Nacional de Sanidad y Asistencia Pública.

Comunicaciones. — Suspendiendo la actuación de la comisión de destinos de carteros urbanos y dictando normas para la dirección, intervención e inspección de las carterías urbanas.

Agricultura. — Decreto reorganizando las comunidades de campesinos.

Obras Públicas. — Decreto restableciendo las guarderías en los pasos a nivel, hasta tanto se adapten a las condiciones de seguridad del tráfico de carreteras, que se señalan.

A LA SALIDA. — NOTA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

El ministro de la Guerra señor Hidalgo, al salir, entregó a los periodistas una nota, aclarando verbalmente que era para rectificar los comentarios que habían hecho algunos periódicos y que califican al general Fanjul de monárquico; dicha nota dice así:

"Autorizo al general Fanjul para que pueda rectificar los comentarios de ciertos periódicos acerca de su adhesión al régimen. Estimo injustos y equivocados esos comentarios. El general Fanjul, que prestó desde el primer momento su acatamiento al régimen republicano, es un militar pundonoroso y leal. La causa de su nombramiento para practicar una información en el Consorcio no es otra que su competencia y especialidad en to-

una tercera persona, de la que sólo se sabe que es marino.

NOTA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

El ministro de la Guerra ha facilitado la siguiente nota:

"No es cierto que el ministro de la Guerra haya destituido a su representante en el Consorcio de Industrias Militares, coronel de Estado Mayor, don Abilio Barbero, ni a ninguno de los jefes del Ejército que prestan servicio en aquel organismo.

La única medida adoptada ha sido el nombramiento de un general que realice una amplia información de carácter gubernativo acerca de las ventas de armas llevadas a cabo por el Consorcio el 20 de octubre de 1932 y el 22 de enero de 1933, a favor de don Horacio Echevarrieta.

Ninguna otra noticia puede anticiparse sobre este asunto hasta que termine la información gubernativa que se está practicando.

LO QUE DICE "INFORMACIONES"

Asegura "Informaciones" que el complot que preparaban los socialistas tenía por objeto asesinar a todos los ministros el día del traslado de los restos de Galán y García Hernández.

Caió el Gobierno en la calle y la más alta representación del Estado, las turbas se hubieran adueñado de Madrid. Las armas habrían sido distribuidas entre las milicias proletarias. Seguidamente se hubiera instaurado la dictadura del proletariado presidida por Largo Caballero.

SE PEDIRAN ALGUNOS SUPLICATORIOS

Se atribuye al juez, señor Alarcón, el propósito de pedir en breve los suplicatorios para procesar a los diputados socialistas D. Indalecio Prieto y don Amador Fernández.

También el juez que entiende en el registro de la Casa del Pueblo piensa pedir el suplicatorio para procesar al señor Largo Caballero.

MANIFESTACIONES DEL JUEZ SR. ALARCON

Interrogado el juez, señor Alarcón, dijo a los periodistas que no había nada interesante. Agregó que había ordenado la detención de dos portugueses cuyos nombres citó anoche la Prensa.

Negó el señor Alarcón apareciera complotado don Marcelino Domingo. No busco responsabilidades donde no las hay — agregó — sino donde las encuentro. Es prematuro cuanto se diga sobre este asunto.

No silenciaré, añadió, las responsabilidades cualesquiera sean los culpables.

El señor Alarcón estuvo en la cárcel interrogando a los señores Echevarrieta y Mouras Pinto, que se ratificaron en sus anteriores declaraciones.

Siguiendo las órdenes del juez, la policía ha detenido al ingeniero portugués don Alfonso de Castro.

Dicho señor facilitó cien mil pesetas al señor Echevarrieta para que pudiera retirar la primera letra y poder disponer del cargamento.

La policía continuó hoy el minucioso registro en la Casa del Pueblo de Madrid, registrando las restantes secretarías.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 19 (1'30)

EL DIPUTADO SR. ALBIANA SIGUE MEJORANDO

El estado del doctor Albiñana, es satisfactorio, habiendo sido trasladado desde el sanatorio a su domicilio particular, donde continúa el tratamiento. Los médicos han prohibido, terminantemente que reciba visitas, pues aun cuando el enfermo sigue mejorando todavía no se halla en estado de preocuparse por ningún asunto.

MAURA Y LOS AGRICULTORES CATALANES

El presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, señor Cirera Volta, visitó al señor Maura, con quien celebró una larga entrevista.

Interrogado el señor Maura sobre lo tratado en la entrevista, manifestó que no podía decir nada.

Desde luego, se puede afirmar que el señor Maura declaró a su visitante que no estaba dispuesto a secundar los planes de aquellos terratenientes.

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

Se reunió ayer la minoría socialista aprobando por unanimidad la memoria de su actuación parlamentaria.

LOS PRESUPUESTOS Y EL GOBIERNO

En los centros políticos se aseguraba ayer que el Gobierno se había ratificado en su propósito de presentar los presupuestos a las Cortes en primero de octubre.

Para ello el Presidente y el Ministro de Hacienda intensificarán su labor hasta fines de septiembre.

EL PRESUPUESTO DE GOBERNACION

Ayer tarde, a las cuatro y media llegó

a la Presidencia del Consejo el jefe del Gobierno. Poco después lo hicieron los ministros de Hacienda y Gobernación y el subsecretario y varios funcionarios técnicos de Gobernación, para continuar, con el presidente del Consejo el estudio del presupuesto de este departamento.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

A las siete y media de ayer tarde el Presidente del Consejo recibió a los periodistas manifestándoles que estaba ya el estudio del presupuesto en el de Gobernación haciéndoles resaltar que las economías eran imposibles en este departamento.

Dijole le había visitado el Consejero de Hacienda de la Generalidad, señor Martí Esteve informándole de algunos extremos relacionados con el traspaso de los derechos reales, tratando también de las normas que regularán este impuesto.

Sobre el alijo de armas en Asturias dijo iba a llamar al Fiscal de la República con quien conferenciaría, y acaso luego, añadió, les pueda dar alguna noticia.

EL FISCAL DE LA REPUBLICA EN LA PRESIDENCIA. — NUEVAS MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SAMPER

Anoche, a las nueve menos cuarto salió de conferenciar con el señor Samper el Fiscal de la República, quien manifestó a los periodistas venía a informar al Presidente sobre el resultado de algunas diligencias practicadas.

A preguntas de los periodistas les manifestó que él no podía decir más y que el Presidente les daría noticias.

A las nueve de la noche salió el señor Samper de la Presidencia quien manifestó que en su entrevista con el Fiscal éste le había dado cuenta de las extensas declaraciones de un mandatario del señor Echevarrieta, apellidado Castro, que fué el que gestionó con el general López Gómez, sobre la entrega de armas por el consorcio de las fábricas militares, y que, éste entregó con un plazo de 100.000 pesetas.

Creía que a Castro se le encarcelará y, dijo, seguían en Asturias interesantes averiguaciones.

MANIFESTACIONES DE UN MINISTRO

Conversamos con un ministro el cual nos dijo que el Gobierno mantiene su propósito de presentarse a las Cortes. Por lo tanto, en este sentido usará el señor Samper del voto de confianza que le otorgaron el señor Lerroux y los ministros radicales, salvo circunstancias no previsibles.

Sobre el alijo de armas parece — nos dijo — que cada vez adquiere mayor interés, dibujándose nuevas responsabilidades.

El ministro de la Gobernación — agregó nuestro interlocutor — ratificó que tenía conocimiento de cuantos propósitos existían en orden revolucionario, expresando el convencimiento de que el Poder público cuenta con elementos para afrontar cualquier situación que pueda presentarse, haciéndole frente con energía y serenidad.

EL BLOQUE PATRONAL VISITA AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Una representación del Bloque Patronal visitó ayer al Ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, para felicitarle por su actuación durante la pasada huelga y al mismo tiempo ofrecerle su cooperación para el mantenimiento del orden.

El señor Salazar Alonso les agradeció estas manifestaciones, felicitándoles a su vez por la reacción ciudadana observada durante los últimos sucesos.

DE PROVINCIAS

ALICANTE

Robo sacrilego

Alicante. — Terminada una novena, celebrada en la Catedral, se notó que la imagen de la Virgen de Monserrate había sido despojada de unas cuantas alhajas de las muchas que llevaba durante estos pasados días.

Las alhajas robadas han sido escogidas cuidadosamente por los ladrones, pues sólo faltan los brillantes que más sobresalían, los cuales han sido valorados en unas cuarenta mil pesetas.

BILBAO

Nuevos concejales

Bilbao. — Han sido nombrados concejales interinos los catedráticos don Francisco Ugalde y don Manuel Iglesias.

Ha dimitido el gestor municipal de Bilbao sustituyéndole don Santiago Rodet.

Manifestaciones del Gobernador

Bilbao. — El Gobernador ha justificado el que a los concejales y procesados se les llevara en camionetas de Asalto por ser preferibles a los coches de tercera de ferrocarril y que se les condujera a primeras horas de la madrugada para evitar aglomeraciones de público.

Intento de incendio

Bilbao. — Esta pasada madrugada unos desconocidos intentaron incendiar el Círculo monárquico de la calle de la

Estación, rociando con gasolina la puerta y ventanas.

El guarda logró apagar el fuego sin que el edificio sufriera desperfectos.

Atraco a una cooperativa

Bilbao. — Comunican de Arboleda, que cinco enmascarados asaltaron la Cooperativa del término de Galdamez. Después de atemorizar al encargado Gaspar Lolo, se apoderaron de 700 pesetas.

Luego intentaron repetir el asalto en una peluquería próxima, y al resistirse el dueño Mariano Moerno, le hirieron.

CADIZ

Huelga general

Cádiz. — El paro es total, sin circular tranvías, autobuses ni publicarse periódicos.

Los guardias de Asalto, por orden del Gobernador obligaron a los comerciantes a que abriesen sus puertas.

Se adoptaron grandes precauciones en el centro telefónico.

Han sido clausuradas las sociedades que secundaron el movimiento incluso la Casa del Pueblo.

Ha habido muchas coacciones practicándose detenciones.

En San Fernando reina tranquilidad, hallándose en igual estado la huelga de panaderos, a la que se sumaron los tranvías, camareros y albañiles.

Las comunicaciones están interrumpidas con la capital.

Se han repartido hojas excitando al paro a los obreros de la Constructora Naval.

Los autobuses urbanos circulan custodiados por guardias de Seguridad.

CIUDAD REAL

Grave situación económica del Ayuntamiento

Ciudad Real. — Se ha hecho pública una nota de la alcaldía sobre la situación económica del Municipio. El déficit a final de año, asciende a 1.700.000 pesetas, aparte de los dos millones concedidos recientemente por el Instituto Nacional de Previsión. Se adeudan a la fábrica de electricidad 230.000 pesetas y 600.000 a varios contratistas de obras.

Ultimamente, los empleados no cobran hasta mediados de mes.

El Ayuntamiento carece de recursos para atender al descubierto.

GRANADA

Contra el juego

Granada. — Esta madrugada, en Motril la policía sorprendió en el Círculo Mercantil una partida de monte.

Se incautó de las barajas, fichas y una cantidad de dinero.

El Gobernador ha multado al personal del Círculo y a los banqueros.

MALAGA

Al querer poner paz, resulta herido

Málaga. — Cuando discutían violentamente varios individuos, entre ellos Francisco Márquez Rodríguez, de 27 años, intervino para poner paz Antonio Bernal Vidal, de 34 años, y Márquez le asestó una tremenda puñalada en el pecho. El herido se encuentra en tan grave estado, que se teme fallezca. El agresor ingresó en la cárcel.

OVIEDO

Carabineros detenidos

San Esteban de Pravia. — Han sido detenidos dos carabineros por supuesta negligencia al no detener a otra lancha motora sospechosa.

Se interrogará a los telefonistas de Muros por haber equivocado los datos de dicha embarcación.

Las actividades de Prieto

Oviedo. — El juez especial que entiende sobre el alijo de armas ha ordenado a la policía que averigüe las actividades de Indalecio Prieto durante su estancia en Asturias.

Unión de entidades obreras

Gijón. — Después de la Asamblea de Confederaciones de trabajo de Asturias, León y Palencia que representan 30.000 asociados, acordaron celebrar una alianza con la U. G. T.

SAN SEBASTIAN

Atentado frustrado contra el alcalde de Beasain

San Sebastián. — En Beasain, al retirarse a media noche a su casa, Serafín Arana, alcalde que sustituye al dimitido, encontró ante la puerta de su piso, un artefacto con la mecha encendida. Fué apagado y recogido el artefacto.

Parece que contenía bastante cantidad de metralla.

La guardia civil practica averiguaciones.

Reunión de los nuevos concejales

San Sebastián. — El Gobernador recibió al Alcalde y a los nuevos concejales que son unos doce.

El próximo miércoles no podrá celebrarse aún sesión municipal, pero sí el viernes en segunda convocatoria por crear el Gobernador que habrá número suficiente de concejales.

En reunión privada de concejales se eligió por unanimidad para la Alcaldía al joven abogado, que cuenta con grandes simpatías don José María Paternina.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 19 (1'30)

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA El Presidente de la República recibió al presidente del Tribunal de Garantías, señor Albornoz; ex ministro señor Portela Valladores y director y subdirector de "La Libertad", señores Hermosilla y Lezama.

LA DIFUSION DEL LIBRO EN CASTELLANO

La Agrupación de Editores Españoles ha hecho a numerosos escritores y propietarios de casas editoras de libros y representantes de la Prensa madrileña una exhibición del camión-stand número 1, inaugurado recientemente por el jefe del Estado y el Gobierno

Al efecto, dicho camión llegó frente al edificio social de la entidad y se pro-

cedió a convertirlo en magnífica librería, pues tanto los dos lados del coche como la parte trasera y el interior del vehículo forman un perfecto acoplamiento de piezas, en las que aparecen colocadas ediciones de distintas obras de librería. Un gran número de público presenció el montaje de la librería ambulante.

En dicho camión, cada una de las veintiséis casas de libros puede llevar 76 kilogramos. Tiene unas instalaciones perfectas de luz eléctrica, radio y cinematógrafo.

En breve partirá para cubrir su primer circuito de propaganda y difusión del libro por los pueblos de Extremadura.

También realizará otras excursiones por distintos puntos de España.

NOTAS SUELTAS

CIUDAD DEL VATICANO

Una audiencia del Santo Padre Castelgandolfo. — Entre las audiencias recibidas por el Soberano Pontífice figura una formada por un gran cortejo de folklore de toda la región que partió de la Casa de la Ciudad, para visitar a Su Santidad en el Palacio apostólico y que estaba formada por cuatro niñas y 19 muchachas que vestían los antiguos trajes populares de la región con brillantes colorines, ofreciendo los productos de la tierra: racimos de uvas, melocotones, verduras, etc.

Seguíanlas los artesanos de los diversos oficios manuales.

Los forjadores ofrecieron hermosas lámparas de hierro forjado, los pescadores unos globos de cristal conteniendo las diversas clases de pescados que viven en el lago de Albano.

Los obreros de la fábrica de hielo, una columna dentro de la cual aparecían congeladas frutas magníficas en gran variedad y los vinateros multitud de botellas conteniendo diversos caldos de Castelli; por último el Director de la Sociedad de Seguros de la villa ofreció al Papa, tres pólizas de seguro de vida ofrecidas a tres sacerdotes pobres.

El Soberano Pontífice se mostró muy emocionado de los dones ofrecidos por los obreros y agricultores de los castillos romanos.

En una soberbia alocución Pío XI exaltó el trabajo, recordando que Jesucristo fué el primero que así lo reconoció viniendo al mundo dentro de la humildad y sencillez, para vivir al lado de los trabajadores más humildes.

Un hojalatero dió las gracias al Papa por las hermosas frases que le había dirigido y en especial por el trabajo proporcionado a la población con las grandes obras emprendidas en la Villa Papal.

YUGOESLAVIA

Barthou habla acerca de la independencia de Austria Belgrado. — El diario "Pravda" publica unas declaraciones hechas en Ginebra por M. Barthou a un redactor del periódico.

Interrogado sobre la cuestión de la independencia de Austria, M. Barthou ha dicho:

—He hablado de ese problema con el canceller señor Schusschnigg, quien me ha afirmado que el Gobierno austriaco no es partidario de la restauración de los Habsburgo. El canceller me habló también de su visita a París durante el mes de noviembre.

Barthou preció que existen dos soluciones al problema de la independencia de Austria: primera, conclusión de un pacto de garantías entre los Estados vecinos de Austria; segunda, que todos esos miembros de la Sociedad de Naciones prometan garantizar la independencia de Austria.

M. Barthou es partidario de la segunda solución, a favor de la cual se han pronunciado representantes de la Pequeña Entente.

CUBA

Disturbios y alborotos

Monterrey. — Dos grupos rebeldes atacaron Hualahuis tirando sobre la multitud. Fueron muertos un policía y dos niños e hirieron gravemente numerosas personas.

El segundo grupo atacó Lasvascas: Gracias a los camiones robados por los rebeldes, transportáronse hasta Linares donde atacaron y asaltaron la alcaldía. Fueron mndadas tropas regulares para perseguir a los asaltantes.

URUGUAY

Para solucionar el conflicto del Chaco Asunción. — La cancillería ha publicado una nota sobre el estado de las negociaciones para solucionar el conflicto del Chaco, negociaciones propuestas por diferentes países.

En esta nota se hacen constar las proposiciones hechas por ambas partes y la terminación de las negociaciones a causa de la intransigencia del Gobierno de La Paz.

CANADA

Formidable incendio

Nome, (Alaska). — Un incendio ha destruido todo el arrabal de los negocios, amenazando el resto de la ciudad.

Nome es un centro minero de gran importancia: cuenta 1.500 habitantes, de los cuales 400 han quedado sin vivienda.

INGLATERRA

Comentarios de la prensa a la política centro-europea. — ¿Una potente alianza militar?

Londres. — La prensa de esta mañana se muestra muy preocupada por el rumbo de la política europea en centro Europa.

Según noticias que han llegado a diferentes periódicos, el acercamiento franco-italiano podría dar lugar a una revisión del estado actual de las alianzas y la ayuda de Francia a los soviets el desplazamiento de Polonia de su alianza con Francia.

Algunos periodistas insisten en que se está formando por parte de Alemania una alianza que comprendería Alemania, Polonia, Hungría y Yugoslavia.

El "Daily Mail", comentando esta noticia, dice que esta alianza militar sería

la más potente que Europa haya visto desde Napoleón.

Por otra parte, ciertos periódicos al recoger esta noticia aseguran que en caso de que entre estos países se llegase a un acuerdo, Francia formaría una alianza con Rusia, Rumania y seguramente Italia.

La decisión de Polonia, cada día más acentuada, de abandonar a su aliada Francia parece ser debida a la seguridad que ha recibido de que Alemania se está preparando a ser una de las primeras potencias militares en breve plazo.

Por otra parte, Yugoslavia juzga próxima una guerra entre Alemania e Italia para la independencia de Austria y por lo tanto quiere ponerse al lado de Alemania a quien juzga superior a la potencia militar de Italia a la cual no concede ninguna capacidad militar.

ESTADOS UNIDOS

Próximas negociaciones con España Washington. — El Departamento de

Estado anuncia que muy pronto se va a entrar en negociaciones con España para la conclusión de un nuevo tratado de comercio a fin de desenvolver las relaciones comerciales.

Según estadísticas del departamento de Estado, durante estos últimos tiempos el comercio con España ha caído de un 50 por 100. Las negociaciones comenzarán el 12 de noviembre.

Transmisión de imágenes por medio de ondas cortas

Nueva York. — El presidente de la Radio Corporation declaró al "New York Times", que varios ingenieros de esta compañía estaban completando el sistema de transmisión de imágenes por medio de ondas cortas.

Cartas, mensajes, cheques, podrían ser transmitidos a distancia en facsimiles.

Se espera que este sistema podrá ser inaugurado el año próximo entre Nueva York y Filadelfia.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

NUEVO HALLAZGO DE ARMAS Y MUNICIONES

Madrid, 19 (9'30)

EN EL BARRIO DE POZAS, CERCA DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA. — LAS LLEVABA UN CAMION. — DETENCION DE UN INDIVIDUO. — LA BENEERITA, TIROTEADA. — TAMBIEN SE DESCUBRE UN ALIJO EN EL CAMPO DE FUTBOL

De madrugada, una pareja de la Benemerita, en el barrio de Pozas, ha sorprendido en las cercanías de la Ciudad Universitaria, un camión que le infundió sospechas: estaba cargado de armas largas, municiones y bombas. Se detuvo a un individuo que dispusiase a enterrar las armas en aquellos lugares. También se detuvo al chófer de un taxi que estaba en las cercanías.

Desde un coche de turismo, el cual huyó al darse cuenta de la presencia de los guardias, dispararon contra éstos, que repelieron la agresión.

Los guardias creen que el auto de turismo que desapareció fué alcanzado por los balazos.

Más tarde ha sido detenido el estudiante de Derecho, director de la propaganda de la F. U. E., Francisco Ordóñez.

En el campo de fútbol halláronse entre los escalones, 4 fusiles-ametralladoras, 7 paquetes de municiones y 5 aparatos lanza-llamas.

EL ULTIMO REGISTRO EN LA CASA DEL PUEBLO. — SUSPENSIÓN DE FUNCIONES DE LAS ASOCIACIONES PROFESIONALES

En el último registro efectuado en la Casa del Pueblo han sido encontradas diversas armas y cajas de municiones: hoy continuará.

El registro ha sido levantada acta y enviada al juez especial, el cual ha decretado la suspensión de funciones de las asociaciones profesionales de la Casa del Pueblo.

Servicios de vapores

Table with shipping schedules: Barcelona a Palma y Palma a Barcelona, Valencia a Palma, etc.

Table with shipping schedules: De Ibiza a Formentera, De Tarragona a Palma, etc.

Simon Garces Corredor de Comercio Colegiado Baratlillo, 15 Teléfono, 2267

Estilográficas Librería "La Esperanza", Sindicato, 68. Includes image of fountain pens.

Desde Barcelona

DESPUÉS DE LOS INCIDENTES OCURRIDOS EN LA AUDIENCIA

El Juzgado continúa su labor acerca de los incidentes ocurridos con motivo de la vista de la causa seguida contra el letrado señor Xammar.

El representante del presidente del Tribunal Supremo se constituyó esta mañana como los días anteriores en el despacho del presidente de la Audiencia y conferenció extensamente con el magistrado señor Zúñiga y luego con el señor Pérez Martínez, también magistrado.

Finalmente cambió impresiones durante largo rato con el decano del Colegio de Abogados señor Moles.

Por la tarde conferenció con el Presidente de la Audiencia, señor Emperador.

CHOQUE DE VEHICULOS

En el Paseo de Maragall, frente a la Rambla de Volart, chocaron un autobús Roca y un tranvía de la línea 46, sufriendo ambos vehículos algunas averías y resultando lesionados ocho pasajeros de los dos vehículos, algunos seriamente.

RECOGIDA DE "EL SOCIALISTA"

Por la policía se ha procedido a la recogida de la última edición del periódico madrileño "El Socialista", que publica un violento artículo contra el diputado don Emiliano Iglesias.

Palou Garí

Barcelona, 18 de Septiembre de 1934.

Del Extranjero

Han llegado a Berna los miembros de la delegación soviética en la Sociedad de Naciones. — El debate sobre la admisión de U. R. S. S.

Según la prensa inglesa, se está formando en centroeuropa una alianza militar que será la más potente que Europa haya visto desde Napoleón

La S. de N.

Llegada de la delegación soviética Ginebra. — La delegación soviética, compuesta de 40 personas, llegó anoche a esta capital.

Se movilizó a toda policía para acompañar a los rusos.

Los miembros de la delegación no viven en ningún hotel, sino en varios "cuartos amueblados", cerca de la Secretaría de la Liga de Naciones, con vistas sobre el Lago.

Ya salieron de Ginebra varios delegados, incluso sir Jonh Simon, el Canciller austriaco Schusschnigg y el delegado yugoeslavo.

El debate sobre la admisión de los Soviets

Ginebra. — El debate que había de preceder la votación sobre la admisión de los soviets en la Liga de Naciones fué abierto por el primer ministro irlandés de Valera, que declaró que el presidente del Consejo Fedral suizo, Motta, en el discurso que pronunció ayer por la tarde, habló en nombre de la Cristianidad, alarmada por lo que sucede en Rusia.

De Valera dijo que las palabras de Barthou, diciendo que la admisión de Rusia es solamente un asunto político, convencerán poco.

Si los cristianos del mundo entero llegasen a perder la confianza en la Liga, como instrumento de paz, entonces la Liga nunca sería capaz de cumplir su tarea.

De Valera pidió al Gobierno de los soviets extienda a los ciudadanos de otras naciones y también al mismo pueblo ruso, las garantías que concedió recientemente a los ciudadanos de los E. U.

El delegado de Persia declaró que acoge con satisfacción el ingreso de Rusia en la Liga.

Hablaron después los representantes de Argentina, Holanda y Portugal.

Se procedió después a la votación, obteniendo Rusia 39 votos afirmativos por tres en contra y 7 abstenciones.

El presidente Saadler anunció después

que se reconoce como delegados en la Asamblea de la Liga al comisario de Negocios Extranjeros de los soviets, Litwinoff al embajador de los mismos en Roma, Badyomtky y al ministro plenipotenciario de los mismos en Finlandia, Boris Stein.

Dió la bienvenida a los nuevos delegados, en un discurso en el que declaró que el ingreso de Rusia, gran nación que desempeña un papel importante en dos continentes y tiene 160.000.000 de habitantes, hace acercarse más a la realidad el ideal de la universalidad de la Liga de Naciones.

Litwinoff, sonriendo, se levantó en medio de una tempestad de aplausos, y pronunció un discurso en el que dijo que el recuerdo del largo periodo de hostilidad que muchas naciones europeas manifestaron para con los soviets, ciertamente es desagradable, pero que es necesario hablar de ello, para que se pueda comprender la actitud de Rusia para con la Liga de Naciones.

Hablando de los emigrados rusos, Litwinoff expresó la esperanza de que los Estados miembros de la Liga no les concederán ningún trato privilegiado, e impedirán que intervengan en los asuntos interiores de Rusia.

Contestando después a las críticas referentes a la política interior de los soviets, declaró que Rusia se presenta ante la Liga con sus doscientas nacionalidades, que viven todas pacíficamente, con igualdad completa de derechos.

Es necesario, para la cooperación de Rusia en Ginebra, que los Estados miembros de la Liga no intervengan en los asuntos interiores de los soviets.

Cada Estado debe tener el derecho de desarrollarse según sus necesidades propias.

Rusia representa en Ginebra un nuevo sistema, especialmente en la esfera económica.

Primera Enseñanza

Brossa, 21

COLEGIO NEWTON

El regalo que conviene
a todos es un
"KODAK"

Su acabado perfecto... la sencillez de su funcionamiento... su presentación elegante... hacen que un "Kodak" sea el regalo con el que todos desean ser obsequiados.

Tendremos mucho gusto en guiar a usted en la elección del modelo que más convenga a sus propósitos:

G. PACHECO - Jaime II, 2

HAN LLEGADO las **LANAS** para labores de la nueva temporada.

VEAN nuestra nueva sección de este importante artículo.

TAMBIEN podrán ver en nuestros escaparates lo más nuevo para la temporada.

LA SALDADORA
Brossa, 16

La nueva convocatoria a Correos esta próxima

Edad, 18 a 30 años. Retribuciones: 4.000 a 12.000 pesetas de sueldo, gratificaciones por cargos directivos y de viaje, horas extraordinarias y otros emolumentos. — En la última convocatoria: de 3 presentados a previo, 2 aprobados y de 6 examinados de oposición, 4 obtuvieron plaza; máximos resultados obtenidos. — Para informes y detalles a Francisco, Ernesto, Miguel y Angel Gené Múñich, Funcionarios técnicos del Cuerpo.

Haga sus compras en los comercios que anuncian en «Correo de Mallorca»



FLANES RIQUISIMOS

y también deliciosas cremas, helados, pudines y natillas en los escogidos sabores vainilla, fresa, chocolate, almendra, plúa, plátano, limón, naranja, canela y café, puede Ud. hacer en su casa en pocos minutos con CREMADINA. 30 cts. pequeños (ración para 4 personas).

Pídale en todos los buenos establecimientos del ramo de confitería. Vendo el mayor C. E. P. A., Barcelona, Salinas, 127.

CREMADINA

Centro de Anuncios

de M. Serra Bennásar

Exclusiva en

CORREO DE MALLORCA

y **LA ULTIMA HORA**

Plaza Santa Eulalia, 10, Palma

TELEFONO 2723

Son Quint

Próxima inauguración de las

CUEVAS DEL PILAR

Solares y chalets a plazos y contado. — J. Ventayol. — Alejandro Rosselló, 12. Teléfono 1312 — PALMA

APARATO RADIO

compraría en buen estado. Ofertas por escrito indicando marca, lámparas y precio a L. A. plaza Sta. Eulalia, 10.

EMPAPELADORES

Hay disponible partida de periódicos usados. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10.

MUEBLES

Comedores y dormitorios de varios es tilos a precios de fábrica. — Talleres: Plaza de Toros Vieja, 7.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime, 3. Sucursal: Mercad, 8. Servicio a domicilio.

SE VENDE

Manual práctico del Comerciante y del dependiente de Comercio, dos tomos, completamente nuevos, autor Emilio Oliver. Razón: plaza Sta. Eulalia 10.

Arados
y gradas
Básculas
y balanzas

Molinos para moler café

Balanzas automáticas

Herramientas
de todas clases

"Agrícola Mecánica,"
Anselmo Clavé-29-31
Palma

Carnets de Chófer

Tramitación rápida
Agencia OLIVER
S. Jaime 9, PALMA

TRES MESES GRATIS

Octubre - Noviembre - Diciembre puede usted recibir "La Hormiga de Oro", suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1935, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Cada año publica 52 números, de 2.000 a 2.500 pág.; de ellas, cerca de 1.000 en papel "couché" 2.000 grabados, como minimum, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

Dos novelas en folletín encuadernable.

Precio de suscripción: Año, 25 pesetas; semestre, 13 ptas.; trimestre, 7 pesetas.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba al Apartado 26, Barcelona, utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no le convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de 2 céntimos.

D.
Suscriptor o lector de
CORREO DE MALLORCA
Domicilio en
Provincia de
Calle
desea recibir un número de muestra.
Desea suscribirse para 1935 y envía 25 pesetas por Giro postal.

Muebles

Liquidamos sección muebles finos a precios inferiores al de fabricación.

Fábrica, Honderos - 72

(carretera de Lluchmayor)

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. Se toman medidas. Casa montada con los mejores materiales modernos.

JORGE MESTRE

Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, n.º 23.

EL CONSULTOR DEL TENEDOR DE LIBROS

de Emilio Oliver Castañer. Dos tomos, encuadernados, precio ventajoso. Razón: plaza Sta. Eulalia 10.

SE VENDE CASA EN EL TERRENO

espaciosa, 5 dormitorios, sitio céntrico, avenida 14 abril, parada tranvía, agua de lluvia superior y a presión, jardín etc. Razón: plaza Sta. Eulalia 10.

Defener la tos no es suficiente
HAY QUE CURAR la causa !!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al lacto-cresosora soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

SECO PA 37 IMP. COMPR.

Reportajes de actualidad

Alcance y significación de la Asamblea de Acción Popular

Son eminentemente populares.—Hemos vencido legalmente y hemos de prevenirnos para vencer a la revolución en la calle

Llego al domicilio social de Acción Popular en el momento en que, reunidos varios miembros de la directiva de J. A. P., comentan el éxito de su asamblea de Covadonga.

Aproveche el entusiasmo latente, manifiesto, de estos jóvenes para que expliquen, con la alegría que causa sentirse vencedores, la finalidad, espíritu, medios y proyectos de las asambleas próximas a celebrarse. Se presta a responder a mis preguntas uno de los miembros más distinguidos de J. A. P. entusiasta de la institución y bien informado, que siempre, en casos análogos, me ha facilitado, amablemente, interesantes datos.

—¿Estuvo usted en Covadonga?
—No; la huelga general me retuvo en Madrid, tuve que aceptar ese sacrificio. Aquí preparamos la venta de "El Debate", el cuidado del orden en el acto agrario catalán del Monumental Cinema y nuestra organización civil acudió para prestar servicios públicos, que al Ministro de la Gobernación le pareció mejor no aceptar y emplear solo fuerzas del Estado.

La actuación de juventudes de Acción Popular ha sido en este caso como siempre, de sacrificio; sin pensar, van a donde se les mande, hasta a la muerte; ellos, según órdenes cursadas, prepararon cinco lugares donde se vendía "El Debate" y lo vocearon por las calles sin provocación pero a pecho descubierto; guardaron el orden en el mitin y custodiaron los alrededores del local y reunieron elementos de movilización bastantes para sacar los tranvías, encender faros... todo lo que hicieron tropas y guardias.

—¿Cuántas Asambleas celebrarán este año?

—Varias; la primera Covadonga, ya celebrada; después San Juan de la Peña, Estella, Guadalupe, Medina del Campo...

Cada una tendrá especial carácter; la de Medina del Campo, que se celebrará en el histórico castillo de la Mota, reunirá a los labradores de Castilla y León. Tenemos noticias que de la provincia de Salamanca se van a desplazar pueblos enteros a Medina.

La de Guadalupe se reunirá en la plaza, frente al Monasterio, y concurrirán masas de las dos provincias extremeñas. Estella tendrá carácter de mitin, será la reunión en la Plaza de toros, esperamos algo grandioso por la concurrencia de navarros, vascongados y riojanos.

En San Juan de la Peña se reunirán los aragoneses frente al Santuario, valiosa reliquia de la espiritualidad española.

Además se ha hablado de organizar asambleas en Andalucía reuniéndose en el Castillo de Almodóvar; en la Fuensanta de Murcia, y la de Galicia, en Padrón.

—¿Carácter de las asambleas?

—Nuestro movimiento no es partidista, queremos hacer vibrar el alma española en la tradición, "sentir" a España poniéndonos en contacto con esas viejas piedras testigos de heroicas gestas allí realizadas para la reconstrucción española. No buscamos "sitios cómodos". Nuestras asambleas han de ser "esfuercio" preparación para lo que a los de la J. A. P. se nos pide. Por eso organizamos grupos de deportistas que van andando y dando ejemplo de energía. Cada una de estas asambleas supone un gran esfuerzo de los directivos provinciales; un mes por lo menos, de visitar la zona y hacer propaganda sin cesar, sin economizarse molestias.

—¿No dependen de la directiva de Madrid estos actos?

—No; obramos con perfecta autonomía. Madrid tuvo su asamblea en el Escorial; según las enseñanzas de aquella organizamos ahora sus asambleas. Madrid es el "comité de enlace" entre todas ellas.

Idea fundamental de estas asambleas es que sean eminentemente populares. J. A. P. y A. P. o están en contacto con el pueblo o no existen. No sabemos nada de "política menuda". Estamos convencidos por la práctica que el pueblo, al ponerse en contacto con él, vibra de patriotismo, que comprende que por sí mismo puede salvarse y hacer otra España.

—¿Cómo se desarrollan las asambleas?

—Todas bajo un mismo plan; primero la misa de campaña, después la reunión o mitin que empieza con la lectura del nombre de los muertos por los que respondemos "Presente y adelante". Son nuestro ejemplo y nuestro orgullo; sigue a esto la lectura de los 19 puntos de J. A. P. que estimamos son definitivos para la salvación de España. Son ansias de reorganización unida a un entero respeto a la personalidad individual según el espíritu cristiano, opuesto al racismo

extranjero, absurdo. Buscamos la tradición española que es el catolicismo.

—¿Los discursos?
—Son más bien "toques de clarín" para animar a las huestes. Lo verdaderamente importante en estos actos, además de la reunión de masas, es la asamblea de directivos que se reúne antes de los actos públicos; en realidad, aunque decimos "asambleas de la J. A. P." es de todos los de la C. E. D. A.; Diputados, directivos, etc.

En estas asambleas de directivos se tratan, con todo interés y verdad, problemas locales y generales de tanta trascendencia como movilización civil, temas sociales, etc. Hemos vencido legalmente pero hemos de prevenirnos para vencer a la revolución en la calle.

J. A. P. tiene el deber de formar las milicias que impidan el triunfo de la revolución callejera.

Punto tratado en estas reuniones es "formar el "espíritu municipal"; los jóvenes no vamos a ocupar los Ministerios pero debemos ir a los municipios, sentir la responsabilidad de la administración municipal, reorganizarla, rejuvenecerla. Esto está dentro del ideario de don Antonio Maura que propugnaba la reorganización municipal como base de la del Estado. Otro punto como ya he dicho son los temas sociales; J. A. P. se distingue por sus tendencias sociales avanzadas. El mundo evoluciona a una organización social nueva más cristiana que la actual; no nos echamos para atrás en todo lo que sea justo, vamos adelante en deseos de justicia social; queremos que las empresas y la economía nacional no estén como hasta ahora, al servicio del capitalismo, sino que todos los factores que la integran, capital, técnica, trabajo, tengan equitativa recompensa, regido este sistema por la mano de hierro de la autoridad del Estado; no "estatificar" sino impedir la lucha de clases y que intereses privados estén en lucha con intereses colectivos.

Organizamos en nuestras asambleas, también, los movimientos deportivos; frente a juventudes mustias, inactivas, queremos juventudes viriles, respirar aire del campo; en la sierra han pasado un numeroso grupo de los nuestros el verano fortaleciéndose. A esto mismo contribuye la parte espectacular de nuestros actos que entusiasma al público que tanto explotan catalanes y vascos; coros y bailes regionales; claro que esto es secundario pero sólo hasta cierto punto, que nuestro movimiento no se puramente intelectual sino de ideales emotivos; tradición, arte. El caso es que las multitudes "sientan" el patriotismo.

—¿Que será "la propaganda por España" de que habló el señor Gil Robles en Covadonga?

—A mi parecer se refirió a estas mismas asambleas. A. P. sería "muy pequeña" si fuera un partido como otro cualquiera y es demasiado grande para ajustarse a los patrones conocidos de jerarquías, jefecillos y "pasteleos". Gil Robles no es un jefe más, es el salvador de España; su genio político es de los que Dios da a una nación de tarde en tarde. A. P. es el pueblo entero que se levanta conducido por un jefe que no necesita llamarse ni dictador, ni fascismo, para vencer. Las masas del pueblo, hoy en poder de U. G. T. y C. N. T., vendrán a nosotros; la mayoría de esos hombres son buenos.

El respecto a las masas engañadas no lo podemos sentir hacia quienes trafican con ellas; los partidos antipatriotas, los que sólo viven por y para la revolución; los que dentro de la sociedad tienen organizaciones que quieren destruirla, J. A. P. no puede tolerar que existan.

—Entre las asambleas posibles y pro-

bables no se celebra ninguna en Cataluña?

—Se había propuesto organizar un acto en Cataluña. La Generalidad no ofrece garantías y no queremos ser asesinados por la espalda con consentimiento de "tolerantes" autoridades. No somos mocos y repeleríamos la agresión pero no estamos dispuestos a ir ahora a Cataluña y enfrentarnos con una autoridad facciosa.

La gran masa de derechas de juventudes catalanas necesita más orientación; de ninguna manera pueden dársele partidos con una base de grandes capitalistas responsables, en parte, de los males que afligen a la laboriosa región. No sienten el fondo del problema social; su competencia técnica no puede suplir la fé y el entusiasmo que es la base de una actuación de política social.

Clara Frías.

(Prohibida la reproducción)

Solemne inauguración de la Adoración Nocturna en Inca

Solemne y devotísima en extremo resultó la inauguración de la Adoración Nocturna celebrada la noche del sábado 15 de Septiembre, en la Parroquia de Santa María la Mayor, de la ciudad de Inca.

Al anochecer, un repique general de campanas de las distintas iglesias de la ciudad anunciaba a sus habitantes la fiesta eucarística que se iba a celebrar.

En el frontispicio del templo parroquial se había colocado un emblema eucarístico un cáliz y hostia, a los que adoraban dos ángeles, iluminado todo el conjunto por dos focos eléctricos. Debajo del cáliz, en un fondo de nubes, aparecía, también iluminada eléctricamente esta inscripción: Inauguración de la Adoración Nocturna en Inca. El templo estaba adornado e iluminado como en las mayores solemnidades. A los lados del presbiterio, adosadas a los muros, estaban situadas por mitad diez banderas de las Secciones Adoradoras; al lado de la Epístola ocupaba puesto de honor la de la Sección Primaria de Madrid.

A las diez de la noche estaban ya reunidas en la Sacristía de la Parroquia cuatro delegados de la Sección Primaria de España y nutridas representaciones de las Secciones de Adoradores Nocturnos de Madrid, Valencia, Palma, Sóller, Lluchmayor, Binisalem, Pollensa, Bunyola y Alayor (Menorca).

Un voto de gracias a todos los que nos honraron con su asistencia, al nuevo Consejo y Rdo. señor Director, que tanto se han desvelado para que resultara espléndida dicha inauguración. Que Jesús Eucarístico siga crecer, florecer y fructificar ubérrimamente la nueva Sección Adoradora.

Un Adorador.

Inca, 17-9-34.

La «Casa de Pizarro» está desapareciendo

Lima. — La vieja "Casa de Pizarro" se está demoliendo para construir en su lugar un palacio del Gobierno. Esta obra es una de las varias obras públicas que se llevan a cabo con motivo del cuarto centenario de la fundación de Lima.

Cuando Francisco Pizarro, después de la muerte de Atahualpa, llegó al valle de Rimao, concibió el proyecto de establecer cerca del valle, la capital del nuevo reino. Con el nombre de "Ciudad de los Reyes" la fundó en efecto el 18 de enero de 1535. Luego partió terrenos a los conquistadores y escogió para sí uno muy extenso que abarcaba una manzana frente al lugar destinado para Plaza de las Armas.

Inmediatamente procedió a la edificación de su morada y fué la primera construcción que se llevó a cabo en la recién fundada Lima. Allí vivió Pizarro y allí mismo, seis años después, víctima de ambición desenfrenada, recibió ignominiosa muerte. Desde entonces la casa fué residencia oficial del gobernador, de los virreyes y continúa siendo hasta hoy el palacio donde residían los Presidentes de la República.

Los Habsburgos en el nuevo régimen austriaco

Viena. — El nuevo Gobierno de Austria tiene el propósito de recibir la ley de Exclusión de los Habsburgos en un plazo no muy lejano, según rumores que circulan en los medios oficiales.

Esto quiere decir que el archiduque Otto y su madre, la ex-emperatriz Zita, podrán volver a Austria antes de Navidad; pero, desde luego, como ciudadanos particulares.

La anulación de la ley de Exclusión de los Habsburgos no significa la restauración de los Habsburgos en Austria. Pudiera tener últimamente esos resultados; pero desde luego, no lo es por ahora.

Debido a la anulación de la ley, la familia Habsburgo podrá volver a Austria y tomar posesión de sus propiedades particulares que les fueron confiscadas en 1919 por el Estado.

El primer caso en este sentido se dará cuando el Gobierno entable negociaciones abiertas con los representantes de la familia Habsburgo sobre las propiedades que deben serles devueltas y la

cantidad que deben percibir en concepto de indemnización.

El Gobierno no quiere tampoco en muchos casos devolver todas las propiedades incautas en 1919. Algunas de las propiedades de los Habsburgos han sido ya vendidas o han sido utilizadas con fines de que el Gobierno no quiere precisar.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

SERVICIOS QUE, GRATUITAMENTE, PRESTA A SUS ASOCIADOS

SECCION JURIDICA. — Abogado y Procurador. Consultas relacionadas con la propiedad urbana. — Tramitación judicial desahucios y reclamaciones. — Satisfacer todas las costas de un desahucio anual a cada propietario que los requiera, y haya cumplido determinados requisitos.

NEGOCIADO DE ALQUILERES. — Cobro de alquileres (1). — Administración de fincas. — Entrega talonarios alquileres a precio de coste. — Redacción contratos inquilinato. — Compra-venta y arrendamiento de fincas. — Inserción anuncios en vitrina Plaza Cort. — Informes reservados sobre inquilinos. — Pago de contribuciones.

NEGOCIADO DE CENSO Y ESTADISTICA. — Altas y bajas contribuciones territorial urbana, y variaciones de orden jurídico, físico o económico de las fincas en Registro fiscal edificios y solares. — Exenciones contributivas. — Reclamaciones e incidencias relacionadas con Contribuciones Estado, Provincia y Municipio. — Consultas Fichero Propiedad. — Motor bomba para agotar cisternas y pozos (2). — Escaleras mecánicas 16 y 12 metros altura para reparaciones fachadas (la primera con plataforma superior para dos operarios).

BOLETIN DE LA CAMARA. — Se reparte gratuitamente a los señores asociados que lo soliciten.

BIBLIOTECA. — A disposición señores propietarios: Gaceta Madrid Boletín Oficial Provincia, Prensa, Revistas, Obras referentes Propiedad, etc.

HORAS DE OFICINA. — De 9 a 1 día laborables.

(1) Se percibe un módico tanto por ciento por gastos de impresos, etc.

(2) Se percibe el jornal del mecánico.

PRINCIPIOS Y BASES PARA LA REORGANIZACION DE LA ACCION CATOLICA

De venta:

Papereria LA ESPERANZA. Sindicato, 98.



Con el famoso y universal Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

que es un reconstituyente poderoso, tónico eficaz y energético regenerador de la sangre, vencerá usted todas esas enfermedades y se mantendrá fuerte, sana y plena de vida.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época del año.

LAXANTE SALUD

Contra la pereza intestinal y excesos biliares. Es suave y seguro. Grajeas en cajitas precintadas. Pídase en Farmacias.

EL DOCTOR JUAN ALZINA Y MELIS

Director del Instituto de Barcelona para deficientes ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Permanecerá en Palma en el consultorio del Dr. Comas (calle de Santo Domingo), el 22 solo, mañana y tarde.

VELODROMO TIRADOR

Jueves, día 20 noche a las 9

GRAN CARRERA REVANCHA

del sábado pasado día 15

MALLORQUINES

No desperdiciéis de admirar la gloria del ciclismo mallorquín Miguel Bover y la gran lucha que nos proporcionará la pareja internacional Nicolau-Figueras de Toulouse